
   XX. yüzyılda yaşanan siyasi geligmelerin gekillenmesinde, 

I. Franslz Îhtilali ile evrensel ilkelerin doğması, 

II. Reform olayları ile yeni mezheplerin oluşması, 

III. Sarıayi lnkılabı ile sömürgecilik yarışının başlaması 

geligmelerinden hangileri etkili olmuştur? 
 

A) Yalnız I  
D) II ve III 

B) Yalnız III C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 

   XX. yüzyıl başlarında Osmanlı Devleti'nde aşağıdaki olanlar- 

dan hangisindeki değilim diğerlenne gbre 

 
A) Siyasi sınırlar 

B) Demokratik yapı 

C) Kültürel hayat 

D) Yönetim anlayışı 

E) Teknolojik yapı 

 
 
 

   xıx. yuzyıIın sonlannda aiyasi birliğini kurarak Avrupa'da- 

ki güç dengelerini değiştiren devlet ikilisi aşağıdaki seçe- 

neklerden hangisinde doğru verilmiştir? 

 
A) Rusya — Almanya 

B) Almanya - ltalya 

C) İtalya — Fransa 

D) Fransa - İngiltere 

E) İngiltere — Yunanistan 

 
 

 

   Oamanlı Devleti'nin XX. yüzyıl siyasi yapısı içinde agağı- 

dakilerden hangisinin diğerlerine göre daha faz a etkili ol• 

duğu savunulabilir? 

 
A) Padişah 

B) Meşruti anlayış 

C) lttihat ve Terakki Partisi 

D) Mustafa Kemal 

E) Ahrar Partisi 

 

 
   Fransız İhtilali ile yayılan milliyetçilik akımının Damanlı 

Devleti’ni olumsuz etkilemesinde devletin aşağıdaki özellik- 

lerinden hangisinin doğrudan etkili olduğu söylenebilir? 

 
A) Çok uluslu yapısının 

B) Artan dış borçlarının 

C) Mutlakiyeta dayalı yönetim anlayışının 

D) Geri kalan teknolojisinin 



E) Yanlış dış politikasının 

 
 

   XIX. yüzyıl başı itibariyle güç kaybı içinde olan Osmanlı Devleti 

"denge poIitikası"deniIen bir siyasi anlayışa yönelmiş ve büyük 

devletlerin çıkar çatışmalarından yararlanarak ayakta kalmaya 

çalışmıştım. 

Bu bilgi doğrultusunda düşünüldüğünde Oamanlı Devleti'nin 

XIX. yüzyıl boyunca dünyada etkin olan aşağıdaki devleüer- 

den hagisinden yararlanma yoluna gittiği aavunu• 

labilir’7 

 
A) Rusya 

B) ltaIya 

C) İspanya 

D) İngiltere 

E) Portekiz 

 

 
   XX. yüzyılın başlarında Ingiltere’nin Rusya ile anlaşa- 

rak Osmanlı Devleti'ni parçalama karan alması, Osmanlı 

Devleti'ni aşağıdaki devletlerden hangisi ile gşjjg yakın 

ilişki kurmaya yöneltmiştir? 

 
A) Almanya 

B) ltalya 

C) Yunanistan 

D) Romanya 

E) Sırbistan 

 
 

   Sanayi lnkılabı vo genigleyen kapitülaayonlann etkisi Bo- 

nucu Osmanlı ekonomisinin çökmesi ile aşağıdakilerden 

hangisi arasında doğrudan iligki kurulabilir? 

 
A) I. Dünya Savaşı’nın başlaması 

B) Duyunu Umumiye ldaresi'nin kurulması 

C) Azınlık isyanlarının yaygınlapması 

D) II. Balkan Savaşı'nın çıkması 

E) Milli devletlerin kurulması 

 
 

 
   Olmamı Devleti'nin XIX. yüzyıl ortalarlndan ilibaren dış borç 

alması ve zamanla bu borçları ödeyememesi alacaklı kurum- 

ların Osmanlı ülkesinde Duyunu Umumiye'yi kurmasına neden 

olmuştur. Bu kurum Osmanlı Devleti'nin bazı vergilerine el ko- 

yarak bizzat kendisi toplamış ve alacaNılara dağıtılmıştır. 

Bu bilgiler aşağıdakilerden hangisinin kanıtı olarak göste- 

rilebilir? 
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Cevaplar : 

1)C, 2)E, 3)B, 4)C, 5)A, 6)D, 7)A, 8)B, 9)D, 10)C, 11)B, 12)B, 


